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مهرماه هنوز به روز بیستم خود 

گزارش
نرسیده بود که رئیس عدلیه در 
جلسه شورای‌عالی قضایی، در 
اظهاراتی بی‌سابقه خطاب به گروه‌ها، جریان‌ها و 
افرادی که او آنان را »معترض« خواند، تأکید کرد: 
»هرکس هر ابهام، سؤال، انتقاد یا اعتراضی دارد، در 
خدمت آنها هستم و در مورد مسائلی که در حوزه 
اختیارات من است، با آنها گفت‌وگو می‌کنم.« گرچه 
این اظهارات غلامحسین محسنی اژه‌ای در داخل با 
استقبال روبه‌رو شد، اما جریان‌های معاند آن را 
فریب دستگاه قضایی برای به تله انداختن افراد 
معرفی کردند! دعوت به گفت‌وگوی رئیس قوه 
قضاییه با حضور او در دانشگاه بیرجند وارد فاز 
عملیاتی شد و قاضی‌القضات به سؤالات و نقدهایی 
که دانشجویان مطرح کردند، پاسخ داد. اما ماجرای 
گفت‌وگویی که اژه‌ای از آن سخن گفته بود، در 
فاصله 2ماه بعد از طرح آن، چگونه پیش‌رفته است؟ 
آیا پیش‌شرط‌های مورد نیاز برای اجرایی‌شدن این 
گفت‌وگو مهیا شده است؟ تا چه اندازه موضوع 
گفت‌وگو در ارکان حکمرانی کشور جدی گرفته 
شده است؟ درباره این موضوعات با کارشناسان و 

مسئولان به گفت‌وگو نشسته‌ایم.

رئیس قوه قضاییه دستور آزادی هزار و 156نفر از 
افراد بازداشت‌شده در 20استان کشور را که میان آنها 
برخی اغتشاشگران کم‌تقصیر و فریب‌خورده نیز حضور 
داشتند، صادر کرد؛ اقدامی که با واکنش‌های زیادی در 
محافل سیاسی و حقوقی روبه‌رو شد و عده‌ای آن را 
آغاز مسیر عملی گفت‌وگو و تعامل معترضان با ارکان 
حاکمیت و جدا‌شدن صف آنان از اغتشاشگران دانستند. 
گرچه رئیس کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس این 
موضوع را ناشی از رأفت نظام مقابل معترضان و نه 
اغتشاشگران می‌داند و به همشهری می‌گوید: »افرادی 
در این فرایند مشمول رأفت نظام شدند که فریب 
جریان رسانه‌ای معاند را خوردند. آزادی این افراد نه‌تنها 
اثر منفی در جامعه ندارد، بلکه می‌تواند به جداشدن 

افراد ناآگاه از صف اغتشاشگران کمک کند.«
موسی غضنفرآبادی، با تأکید بر اینکه باید کمک کنیم 
فرزندانمان که در تلاطم جریان‌سازی رسانه‌ای و 
دروغ‌پردازی‌ها دچار انحراف شدند، به جامعه بازگردند، 
اضافه کرد: »نباید با جوانان لجاجت کرد. باید حرف آنها 
را شنید و سازوکاری فراهم کرد تا آنان نیز حرف ما را 
بشنوند؛ چراکه می‌توان در قالب این فضا به‌گونه‌ای عمل 
کرد که افراد را متوجه اشتباهاتشان کرده و از تکرار آن 
در آینده جلوگیری کرد. رویه قوه قضاییه  بجاست و از 

فضاسازی علیه کشور جلوگیری می‌کند.«

شنیدن صدای منتقد از سمت نمایندگان مردم
آنطور که قاضی‌القضات تأکید کرده‌، این قوه آماده است 
تا نقدها و انتقادها را بشنود و متناسب با اختیاراتی که 
دارد، برای پاسخ‌دادن به انتقاداتی که منطقی است، 
اقدام کند. اما چگونه می‌توان این موضوع را عملیاتی 
کرد؟ سلمان کونانی استاد دانشگاه و جرم‌شناس بر 
این باور است که زیرساخت‌ کافی برای تحقق خواست 
رئیس قوه قضاییه وجود ندارد و نباید انتظار داشت 
این اتفاق به شکل چهره به چهره انجام شود: »مردم 
نمایندگان خود را به قوه مقننه فرستاده‌اند. نمایندگان 
مردم در مجلس باید صدای مردمی باشند که به آنها 
رأی داده‌اند و رئیس قوه قضاییه با شنیدن صدای 
نمایندگان مردم، به‌دنبال پاسخ‌دادن به نقدها، گلایه‌ها 
و مطالبات مردم باشد.« او به موضوع مهمی اشاره 
می‌کند و حرفش را اینطور ادامه می‌د‌هد: »مطالبه‌گری 
یکی از دغدغه‌های رهبر معظم انقلاب است که در 
مقدمه قانون اساسی نیز به آن تأکید شده است. گرچه 
این مقدمه مورد غفلت قرار گرفته و به آن کمتر بها 
داده شده، اما اقدام رئیس قوه قضاییه برای احیای 
مقدمه قانون اساسی گام بلندی برای افزایش تعامل و 

آزادی برخی از بازداشتی‌های حوادث اخیر زمینه تعامل و گفت‌وگو را در جامعه هموار کرده است

سپاه تأکید کرد

ذره‌ای در برخورد با اوباش و 
تروریست‌های مسلح درنگ نمی‌کنیم 
سپاه پاسداران انقلاب اسامی در بیانیه‌ای تأکید کرد: 
»نیروهای امنیتی، اطلاعاتی، انتظامی و بسیجی کشور، در 
برخورد قاطعانه و مقتدرانه با اغتشاشگران، اراذل و اوباش 
مسلح و تروریست‌های اجاره‌ای دشمن درنگ و مماشات 

نخواهند کرد.«
در بخشی از این بیانیه آمده است: »عملیات تحسین‌برانگیز 
شناسایی و دستگیری شبکه اراذل و اوباش مرتبط با سرویس 
اطلاعاتی و جاسوسی رژیم صهیونیستی که با همکاری و 
اقدام مشترک »سازمان اطلاعات سپاه« و »وزارت اطلاعات« 
در خرداد ماه سال‌جاری و متعاقباً در فرایند رسیدگی قانونی 
و قضایی پرونده به صدور حکم و سپس فرجام‌خواهی و ارجاع 
به دیوان عالی کشور و ابلاغ رأی نهایی، سرانجام به اجرای 
حکم اعدام 4 تن از مجرمین و محکومیت تعدادی دیگر 
انجامید؛ بار دیگر حساسیت و جدیت دستگاه قضا در اجرای 
عدالت و صیانت از امنیت و سلامت شهروندان را نشان داد.«

سپاه پاسداران انقلاب اسامی در این بیانیه با قدردانی از 
اقدام قاطعانه قوه قضاییه آن را گامی امیدافزا و نویدبخش 
برای ایجاد بازدارندگی مؤثر و تقویت روح اعتماد و اطمینان 
مردم نسبت به برخورد عادلانه و جدی با عاملان جرم 
و جنایت به‌ویژه مجرمینی که در همکاری با دشمن به 
ملت شریف و قهرمان ایران ظلم و خیانت کرده‌اند دانسته 
و تأکید کرده است:»ادامه رسیدگی قاطع و سریع 
پرونده‌های متهمین مربوط به اقدامات تخریبی، تروریستی 
و تجزیه‌طلبانه اخیر که علیه امنیت کشور و جان، مال و 
ناموس مردم مرتکب جرم شده و خسارت‌های سنگین و 
جبران‌ناپذیری به ملت و مملکت اسلامی تحمیل کرده‌اند، 
انتظاری است که به مطالبه عمومی تبدیل و به فضل الهی 

مورد اهتمام قوه قضاییه قرار خواهد گرفت.«
در بیانیه سپاه با تأکید بر لزوم توجه بیشتر دستگاه‌ها به 
اعتراضات و مطالبات به حق مردمی تصریح شده 
است:»نیروهای امنیتی، اطلاعاتی، انتظامی و بسیجی کشور، 
ضمن مواجهه خویشتن‌دارانه و هوشمندانه با تهدید‌کنندگان 
امنیت و نظم اجتماعی و جداسازی صف فریب‌خوردگان در 
برخورد قاطعانه و مقتدرانه با اغتشاشگران، اراذل و اوباش مسلح 
و تروریست‌های اجاره‌ای دشمن درنگ و مماشات نخواهند 
کرد.« در پایان این بیانیه تصریح شده است: »نظام اسلامی و 
ملت عظیم‌الشأن ایران به یاری پروردگار متعال با غلبه قطعی 
بر فتنه جدید دشمن در بستر جنگ ترکیبی و عبور از شرایط 
جاری، همچنان متحد و یکپارچه، با همت و صلابت بیشتر به 
سمت آرمان‌های بلند پیش‌رو که منتهی به عصر ظهور است 
به پیش خواهند رفت و جبهه متحد دشمن را بار دیگر مقهور 

عظمت و شکوه آگاهی و بصیرت خود خواهند ساخت.«

بیانیه

احزاب

گفت‌وگو برای شنیدن مطالبات 

صادق واعظ زاده 
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام 

توجه به مسئله سرمایه اجتماعی و 
مفاهیم درونی آن نظیر اعتماد و 
مشارکت عمومی که ارتباط مستقیمی 
با مردم دارد بسیار گسترده و مهم 
است. نباید از حکمت‌های ایرانی- 
اسامی به سادگی عبور کنیم و از 
این‌رو، باید به سیاست‌های حمکرانی 
یا حکمروایی از نظر فرهنگی و اجتماعی 

بیشتر از قبل توجه شود. / فارس

محسن پیرهادی 
نایب‌رئیس فراکسیون انقلاب مجلس 

 تقریبا در شناسایی موضوعات تفاهمی 
بین دولت و مجلس وجود دارد و مسئله 
اصلی معیشت و اقتصاد است. ما باید 
از خوان مشکلات معیشتی و اقتصادی 
عبور کنیم تا مردم رضایت نسبی از ما 
داشته باشند. موضوعات مختلفی به 
همین جهت در این نشست مشترک 
مطرح شد که در کارگروه‌ها دنبال 

خواهیم کرد. / خانه ملت

نقل‌قول‌خبر

صدای اقلیت 
صدای اغتشاش است 

قائم‌مقام حزب مؤتلفه اسلامی گفت: »شاهد هستیم وقتی 
عده اندکی آشوب می‌کنند رسانه‌های غربی با دروغ‌پردازی 
و بزرگ‌نمایی موضوع را طوری جلوه می‌دهند که جامعه 
جهانی تصور می‌کند این افراد اکثریت ملت ایران را تشکیل 
می‌دهند؛ آنها حتی در فضای مجازی با استفاده از روبات‌ها 

می‌خواهند تعداد خودشان را زیاد جلوه دهند.«
به گزارش همشهری حمیدرضا ترقی خاطرنشان کرد: »نکته 
مهم آن است که این گروه صدایی برای شنیده شدن ندارند؛ 
صدای آنها ابزار آتش‌زا برای اغتشاش، چاقو و اسلحه است. 
صدای آنها به‌دنبال تخریب و آسیب است و از آنها صدایی به 
غیراز فحش و ناسزا و توهین برنمی‌آید، بنابراین نمی‌توان 

حرف منطقی از میان صدای آنها شنید.«
وی تأکید کرد: »همانطور که رهبر انقلاب تأکید کردند، اگر 
قرار است صدای اقلیتی از مردم شنیده شود باید به صدای 
اکثریت نیز توجه داشته باشیم. اگر چنین اتفاقی بیفتد، بنا بر 
منطق دمکراسی همگان متوجه می‌شوند که اکثریت و قاطبه 

جامعه چه کسانی هستند و چه خواسته‌ای دارند.« 
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گفت‌وگو در جامعه است.« کونانی با بیان اینکه رئیس 
قوه قضاییه ‌دعوت به گفت‌وگو با منتقدان را در بیان 
اعلام کرده است اما باید مشخص شود منتقدان در 
قالب چه سازوکارهای دیگری غیر از نمایندگان مجلس 
می‌توانند با رئیس قوه قضاییه گفت‌وگو کنند، می‌افزاید: 
»اکنون سازوکار چندانی برای این کار پیش‌بینی نشده 
‌و لازم است رئیس دستگاه عدلیه، سازو‌کار گفت‌وگو با 
منتقدان را تبیین کند تا مشخص شود در چه قالبی 
می‌توان در این حوزه وارد عمل شد تا مطالبات مطرح 
و نسبت به آن تصمیمی درست اتخاذ شود.« این استاد 
دانشگاه بر این باور است که دعوت رئیس قوه قضاییه به 
گفت‌وگو باید به دیگر ارکان حکمرانی نیز تسری پیدا 
کند؛ »اگر قوا در تنظیم امور با یکدیگر تعامل و ارتباط 
نزدیکی داشته باشند و مانند برخی دوره‌ها یکدیگر 
را رقیب خود ندانند، می‌توان فرهنگ گفت‌وگو را در 
ارکان حکمرانی جاری و در نهایت آن را در جامعه 
نهادینه کرد؛ موضوعی که قوه قضاییه در راستای انجام 

آن با اقدامات خود  مسیر گفت‌وگو را هموار می‌کند.«

احیای شورای ملی گفت‌وگو 
وزیر میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری 
گفت: »رئیس‌جمهور و رئیس قوه قضاییه جلساتی 
را برگزار کرده و با جریان‌های سیاسی مختلف 
گفت‌وگو می‌کنند.« عزت‌الله ضرغامی با اشاره به 
تصویر منتشرشده درباره جلسه‌ای با حضور برخی از 
مسئولان با عنوان شورای ملی گفت‌وگو، بیان داشت: 
»جلسات ثابت و مفیدی با دوستان از گرایش‌های 
سیاسی مختلف داریم که در این جلسات درباره 
موضوعات مختلف اجتماعی، فرهنگی و سیاسی 
گفت‌وگو می‌کنیم.« وزیر میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی اضافه کرد: »به واسطه 
چنین گفت‌وگو‌هایی دیدگاه‌ها به هم نزدیک می‌شود 
و قرائت‌ها و روایت‌های مختلف درباره یک پدیده 
واحد برای تصمیم‌گیری درست به اشتراک گذاشته 
می‌شود.« ضرغامی با تأکید بر اینکه همه باید با هم 
گفت‌وگو کنیم، چراکه گفت‌وگو بهترین راه برای 
حل مشکلات کشور است، بیان کرد: »من شنیده‌ام 
که رئیس‌جمهور و رئیس قوه قضاییه چنین جلساتی 
را دارند و با جریان‌های سیاسی مختلف گفت‌وگو 
می‌کنند.« وزیر میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و 
گردشگری در مورد بررسی مسائل اخیر کشور در 
این جلسات گفت: »یکی از این جلسات با اغتشاشات 
همزمان شد که درباره آن هم گفت‌وگو کردیم. به‌نظر 
من بسیاری از راهبرد‌هایی که در حوزه سخت وجود 
دارد، می‌تواند با راهبرد‌های نرم، تعدیل شود.« ضرغامی 
ادامه داد: »به‌دلیل اینکه در اجرای راهبرد‌های نرم کمتر 
کار می‌کنیم، سختی کار بر دوش دستگاه‌های امنیتی، 
اطلاعاتی و انتظامی قرار می‌‎گیرد. همه وزرا و اعضای 

هیأت دولت بر اجرای راهبرد‌های نرم تأکید دارند.« 


